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T anácskozások az összelöltelés Itsiyreáiüfásáról.
Bresztlitovszk, dec. 26. Hivatalos jelentés: 

Ma 26-án, Ausztria-Magyarország és Németország kikül­
döttei, másrészről pedig Oroszország megbízottai tanács­
kozást tartottak a 25 én történt megállapodás alapján. 
A tanácskozáson főképpen említett hatalmak között való 
összeköttetés helyreállításáról volt szó. A tanácskozásokat 
folytatják.

Oroszok az olaszok eilen«

itt a bébe!

íjat
tették, de magának a titkárnak semmi baja sem történt. 
Az olasz konzul tiltakozott a tengerészek eljárása ellen 
Trocldjnál.

A* Or^s&ops^ággfoaia levét 
psüSgár»! és hadif ágitokMiese^élése.

Berlin, dec. 27. A Wolfí-ügynökség jelenti: A 
december 15-i német-orosz fegyverszüneti szerződés meg­
kötésével megbízott delegáció kiegészítéséül ma este 
bizottság utazott Pétervárra, hogy polgári foglyok és 
szolgálatra alkalmatlan hadifoglyok kicseréléséről meg­
kezdje a tárgyalásokat és intézkedéseket tegyen a két 
országnak a fegyverszünet által vont határok között való 
forgalmára.

Az uj pír! alakításának iigyg.
B u d apes t, dec. 27. A2 uj pártalakulás ügyében ! 

Andrássy ma tanácskozott Apponyival. Két-harom héten ; 
belül a helyzet tisztázódni fog. Wekerie nem fogja újévkor 
ismertetni programját, Ív» ne ni később közös pártértekezle­
ten fogja, elmondani. Karolyi-párt kívül marad az uj párt ! 
alakításon, de támogatta a, kormányt. A munkapárttal egy- ; 
előre nem tárgyalnak. Az uj párt: programjának gerince a 
választói javaslat és katonai kérdések rendezése, mely alatt I 
a magyar hadsereg felállítása é-tsuoő.

M királyi pá»* au c-jféli miséit*
B é c s, dec. 27. A királyi pár karácsony éjszakáján 

szőkébb kísérettel Luxemburgban részt vett az éjféli '■ 
misén. *»*

i

EmfoeHfcsleiti U4r«iias a fiábot*tifaais \
1

Bér n, dec. 27. A Temps Lloyd George legutóbbi 
beszédével foglalkozva Írja: Ha nem akarjuk viszont­
látni 1914-et, meg kell semmisítenünk az 1871-iki ellen­
felünket. Európa csak akkor juthat végleges békéhez, j 
ha íölzász-Lotliaringiát visszaadják Franciaországnak.

$

Dobrudzsa ügye a bolgárok: előtt« |
S z ó fi a, dec. 27. Bab adagban megtartott nemzeti kong- 

reezus határozatot fogadott el: követelik Dobrudzsának a ! 
Duna torkolatáig Bulgáriához való csatolását, Elleneseiben 
Dobrudzsa népe nem tűrné meg a román uralmat, — sót 
fegyverrel harcolna jogaiért és szabadságáért.

Csupán négy betű, egyet­
len rövid szó. Máskor hide­
gen haladtunk el mellette, 
hisz azért is távozott el kö- 
i linkből, mert nem tudtuk 
megbecsülni, most pedig min­
den vágyunk az volt, hogy 
ismét viszontláthassuk. íme, 
megjöttél hát, üdvözölhetünk 
ismét, te áldott, szeiid, bol­
dogító „Béke !“ Szerctnöktele­
hinteni utadat virággal, sze­
retnék, ha örömkönnyeink 
záporából virágok nyílnának 
és e virágokat koszorúba 
fonva lábaid elé rakhatnék... 
Azután újra simánk, újra zo­
kognánk és újra koszorút 
kötnénk. Ü, fogadd, fogadd 
az egész ország, nmn, az 
eg esz (emberiség örömköny- 
nyei szülte virágkoszorut!

A vérző szivek piros rózsa- 
koszorúját nyújtjuk először. 
Ezé a virágok azok köny- 
nyeiből fakadtak, kik vékát 
sírtak, sokat szenvedtek, de 
mikor fájdalmuk a isgkinzóbb 
volt, letérdeltek a taberuá- 
kulum elé, szemük megakadt 
a lándzsával átdöfött szíven ; 
a vérző Istenember pedig 
saját szivéből egy fénysuga­
rat küldött feléjük és ők meg­
nyugodtak.

A szenvedések által meg­
tisztult lelkek fehér rózsa- 
koszorúja a másik. Ezek va­
lamikor feketelelkii emberek 
voltak, de a szenvedések 
megtisztították őket. Most 
már nem haladnak el gőgös 
fejjel a templom »lőtt; nem 
jelenik meg a gúnyos mosoly 
ajkukon, 1h Isten nevét hall­
ják. Nem futnak bűnös élve­
zetek után, hanem kezüket 
összekulcsolva imádkoznak és 
hisznek!

A harmadik koszorút meg 
ott fonták, ahol azelőtt a 
halál angyala aratott, de most 
már madárdal zeng, virágos 
nyílnak . . . Édesanyák, öz­
vegyek, árvák és menyasz- 
szoayok mennek utolsó csó­
kot lehelni arra a sirhantra, 
mely alatt valaki nyugszik, 
akit ők oly igen szerettek ... 
Ott állok és nézem elme­

rengve e szivettépő látványt. 
Könny aim fátyoléul át szinte 
nem is látom már . . . Mit 
tehetnék egyebet: halkan 
imádkozni kezdek ... De hir­
telen zeneszó hangját hellóm, 
letörlöm kényeimet és önkén­
telenül arra nézek, a merről a 
hang jön . . . Meat indul haza­
felé az utolsó csapat. Meg­
kövültén nézek feléjük . . . 
Ezek az „ Uj Magyarország“... 
Zöld koszorút tartanak a ma­
gasban. Könnyeik nyomán 
fakadt ez is . . .

Örömmámorban úszik az 
ifjú csapat és lelkendezve 
nyújtja feléd reményei ko­
szorúját, óhajtva várt és üd­
vözölve köszöntött „Béke 1“

S e három koszorú oly 
szépen nyugszik egymás mel­
lett. Virágai csengő-bongó 
édes meséket suttognak, szép 
jövőről, boldog „ Magyaror­
szágról !“ — Mily szeretettel 
ölelkeznek és mily némák I 
Igen, ez az igazi szeretet: az 
igazi szeretet néma.

El-el merengve nézzük a 
koszorút, ügy érezzük, hogy 
szivünk hangosabban dobog, 
lelkünk jobban megtelik áhí­
tattal és e nemzetiszinü ha­
talmas koszorút, az igazi 
magyar lelkek szive virágai­
ból font koszorút, remegő 
kézzel tesszük Máriának, a 
„Béke. királynőjének“ lábai 
elé. Azután leboruluuk és 
halkan énekeljük: „Boldog­
asszony Anyánk!“

Lassau-laesaN elhal az ének 
is. Néma csend honol körös­
körül. Az igazán szerető szi­
vek köszöneté ez. A Nagy­
asszony oly boldog és Szent 
Fia. a „Béke fejedelme“ oly 
édesdeden mosolyog karján. 
A magyar nemzet imája pe­
dig hatalmasan, lángolóan fel- 
zendiil ismét:
„Fényes »sírnék szárnyát bontsd ki szá­

zadunknak ;
Tán a kétkedések ködén átragyognak I..."

Nézd, édes magyar nem­
zetem ! Mária könyörög, a 
kis Jézus pedig még mindig 
mosolyog. Szeretettel tekint 
jó anyjára, azután ránk veti
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szemeit ds kimondja a bol­
dogító igét:

„Én is akarom, jöjjön hát 
az eszmék százudjil . . .*

Mire a hó elolvad, a tavasz 
tündére kitárja két kezét és 
a csalogány dala ismét meg­
csendül; az elhunyt magyar 
hősök poraiból is virágok 
fakadnak : az eszmék virágai. 
Ők azért haltak meg, hogy 
részünkre e virágok nyílja­
nak. Akarjátok-e, hogy el­
hervadjanak azok? Akarjá­
tok-e, hogy jöjjön az ősz

fagyasztó szele éa szirmukat 
magával ragadja? Vigyázza­
tok, ha egyszer e virágok 
elhervadnale> hasztalan jön 
az uj tavasz, nem riyllnak ki 
iímét! Válaszoljatok, de élőbb 
gondoljátok jól meg, riiit ázól­
tok, nehogy válaszotok hal­
latára a kis Jézus álró a el­
boruljon 1 Hogy pedig ez meg 
ne történjék, mielőtt vála* 
szólnátok, súgok nektek va­
lamit: „Az eszmék virágai 
az Ő szivéből fakadtak elő- 

Dugovich BöskeSZÓI 18

1500 waggon kukorica 
500 waggon kenyérmag.

A holnaputáni városatya választások.
A hatóságpárt egymás után tart­

ja a körökben a jelölő értekezle­
tet. Ezzel azután el is vannak in­
tézve aivárosatyaválasztások, mert 
az ellenzéki párt nem óhajt részt- 
venni a választási küzdelemben. 
A holnapután— szombatén megtar­
tandó városatya választások esze­
rint tehát a legnyugodtabb han­
gulatban fognak lefolyni.

Röviddel azután, hogy hire járt 
a városatyaválasztásoknak, az el­
lenzéki körökben az a nézet ala­
kult ki, hogy a mostani küzde­
lemben részt kell venni az ellen­
zéknek is, hogy a választások so­

rán a törvényhatóságba bekerülen­
dő városatyák erejükhöz mérten 
megváltoztassák a színtelen városi 
közgyűléseink hangulatát. Ez az 
ellenzék azonban, előttünk érthe­
tetlen okból visszalépett a jelölé­
sektől, miáltal szilárd győzelmet 
biztsait a hatóságpárti jelölteknek.

A holnaputáni választások tehát 
épp olyan színtelenül egyhangú­
aknak ígérkeznek, mint amilyen 
szinteleaek azok a közgyűlések, 
melyeket az a most uralmon levő 
párt szokott tartani a városi szék­
ház dísztermében, mely az uj vá­
rosatyákat jelöli.

A közélelmezési miniszter még 
szombatod leiratban értesítette 
Sztatika városát, hogy áh eddig 
beszolgáltatott kukorica és ke- 
nyérmagmérlnyiséggel egyáltalán 
nincs megelégedve. Ezért szigor, bb 
rekvirálást rendelt el. A leiratban 
akkor diszkréten közölte, hogy á 
beszolgáltatandó mennyiséget kü­
lön levélben közli a várossal. A 
külön levél most érkezett meg.

E szerint Szabadkának — te 
i kintettel arra, hogy az eddigi 

rekvirálások eredménye nem ki­
elégítő — 1500 vaggon takarmányt 
és 500 vaggon kenyérmagot kell 
beszolgáltatnia. Eddig a gazdák­
nak a bizonyos oélekra megállapí­

tott fejkvótán fölüli mennyiséget 
kotlett beszolgáltatniok, most azon­
ban, mert az igy egybegyült meny- 
nyiség nem elegendő, a miniszter 
határozottan megállapítja azt a 
mennyiséget, melyet Szabadkának 
okvetlenül be kell szolgáltatnia.

Uj gabonarekvirálások előtt ál­
lunk tehát. A rekvirálásokkel már 
a végletekig agyon zaklatott város 
gazdftköáöusége tehát uj megpró­
báltatásoknak lesz kitéve, mely 
megpróbáltatásokat ezúttal minden­
kinek béketürőn el kell viselnie, 
mert ennek az eredménye talán 
már az utolsó rekvirálási eredmény 
lesz.

SZURMAY MINISZTER
a vidéki újságírókról.

Szurmay Sándor báró honvédel­
mi miniszter a Vidéki líirlapirók 
Országos Szövetsége által létesí­
tett árva- és rokkant otthon javára 
a Hadsegélyző Hivatal utján 25000 
koronát utalt ki egy levél kísére­
tében, amelyben többek között a 
következőket mondja:

„Kint a fronton épugy, mint 
idehaza, mindenkor és mindenütt 
ott láttam a magyar újságírókat, 
akik karddal és tollal szolgálják 
a veszély idején a hazát. Ha fel­
esküdtek királyuk nevére, hősök 
ők a hősök között, máskor pedig 
zsoltáros szavukkal vigasztalják a 
küzdőket. Minden hála ezért a 
magyar sajtónak. — Báró Szur­
may, honvédelmi miniszter.“

A „Délvidék16 sorsjátéké
A szeszfőzdék nyersanyagának átvétele.

Olvasóinak kellemes újévet 
akart szerezni a Délvidék és ezért 
szerkesztőségünk pár hónappal 
ezelőtt sorsjátékot hirdetett. A 
sorsolásban résztvehet mindenki, 
aki összegyűjtötte a Délvidék 
egyes számaiból a szelvényeket, 
Eddig már nagyon sok szelvényt 
hoztak be szerkesztőségünkbe a 
sorsolásban résztvenni szándéko­
zók, ami azt mutatja, hogy a Dél­
vidéket szeretette) olvassa a sza­
badkai közönség ; sőt a Bácskából 
is folyton hozza a posta a sers- 
jégyszámekat tartalmazó leveleket. 
Mindenki, aki az összes kivágott 
számokat beküldötte, két sorsoló-

számot kap, amelyeket nem kül­
dünk el neki, hanem itt nyilván­
tartjuk és « sorsolást is nyilvánosan 
tartjuk meg a Szent Antal-ngsmda 
helyiségében vasárnap, dec. 30-án 
délelőtt 11 órakor.

Az érdeklődőket kérjük, hogy a 
jelzett időben jelenjenek meg a 
nyomda helyiségében, annyival is 
inkább, mert akik élő állatot nyer­
nek a sors kedvezéséből, azok vi­
gyék el azonnal az állatokat. Ha 
vidékiek nyernek élő, sivitó, vagy 
gágogó állatot, azt elárverezzük 
és megfelelő más jutalmat kapnak 
a nyerők

Pásztorjáték
Tatiiliázáu a hadi­
árvák javára.

(Saját tudósításunk.) Tataházán 
folyó hó 20., 22. éa 23-án az is­
kolás gyermekek, nagyrészben a 
Zita-badiárvaalap javára alkalmi 
szavalatokkal és élőképpel egybe­
kötött pásztorjátékot adtak elő, 
mely úgy erkölcsi valamint anya 
gi tekintetben várakozáson felül 
sikerült. A gyermekek, kik most 
először léptek fel nyilvánosan és 
soha szindurubot nem láttak, egy- 
től-egyig meglepő ős magukat fe­
lülmúló ügyességgel szavaltak és 
játszottak, ami egyedül Kovács 
Annus helybeli tanítónő-kisasszony 
érdeme, ki az éneket kivéve — 
mit Mistáros Sándor, kántertanitó 
vezetett, — úgy a szavalatokat, 
mint az egész pásztorjátékot ta­
nította be és rendezte. Rendkívüli 
ügyességével megmutat*» Kevács 
Annus azt is, miként lebet, külö- 
Hösen most, e nagy drágaságban, 
oeekély kiadással nagyot produkál­

ni. Kezdve a már öt év előtt igen 
Ízlésesen, vászonra festett kordi­
nától, az utolsó pásztorfcotig min­
dent ő maga készített. Az élőkép­
ben megjelent hat angyal tészére 
kölcsönkért menyasszonyi fátyo­
lokból, anélkül, hogy egy vágást 
ejtett volna rajtuk, oly leheletsze­
rű ruhákat készített, hegy a néző- 
közönség alig tudott 'álraélkodásá- 
ból magához térni. így aztán 
585 K 20 fill, bevétel ellenében 
nem volt több, mint 8‘60 korona 
az összes kiadás.

A központi szeszfőzdék vállal­
kozói azzal a panasszal fordultak 
Wekerléhez, hogy a gyümölospá- 
linkafőzés tárgyában kiadott ren­
deletben előirt annak a kötelezet- 
ségnek, mely szerint azokat a 
nyersanyagokat, melyeknek feldol­
gozására a központi szeszfőzde lé­
tesült, a termelőktől minden 
egyes községben a község belterü­
letén legkésőbb 1917 december 25- 
ig átvenni tartoznak a háború 
okozta rendkívüli viszonyok foly­
tán, különösen akkor, ha a köz­
ponti szeszfőzde területéhez több 
község tartozik, eleget tenni nem­
tudnak. Ehhezképest az említett 
határidő meghosszabbítását kérték.

Méltányolva a központi szesz­
főzde-vállalkozók által előterjesz­
tett ezen kérelmet, ezt a határidőt 
Wekcrle most I9I8 évi január 
31-ig meghosszabbította.

Amennnyiben a központi szesz­
főzde kerületéhez több község 
tartozik, vagy ha a kezpeati szesz­

főzde kerületéhez csak egy kézség 
tartozik ugyan, azonban ennek ha­
tára igen nagy, az 1918 évi janu­
ár 31-ig meghoszabbbitett határ­
időn belül a nyersanyagoknak az 
egyes községekben, illetve kerüle­
tek vagy városrészek szerint való 
átvételére a központi szeszfőzdék 
vállalkozói a pénzügyigazgatóság- 
11-ál újabb határidőt jelenthetnek be.

Egyúttal a felmerült, kételyek 
elesziatása végett kijelenti, hogy 
az égetett szeszes folyadékok 
nagyban való eladására jegositó, 
vagy italmórési engedéllyel biró 
felek részére való eladásoknál az 
égetett szeszes folyadékokért leg­
magasabb árként hektoliterfokon­
ként : finomított szesznél 22 K 2 f. 
belföldi rumnál 26 K, pálinkánál 
24 K, fajgyümölcspálinkánál 35 K, 
illetve 4Ó K, 38 K 50 f., illetve 
44 K 25 f, számítható fel. A fo­
gyasztók részére való eladásoknál 
a" szóban levő égetett szeszes fo­
lyadékok ára azonban csakis lite­
renként számítható fel.

Valódi amerikai

ogak és fog­
sorok.
Különlegességek
fogászati munkákban, 
aranyból és platinából, 
valamint arany- és pla­
tinafogak, koronák és 
hidak, úgyszintén száj­
padlás nélkttli fogak. 
Foghúzás teljesen ér- 
séatolenitve és fogtö- 
mések (plombálások.)

Schaffer Bézs vizsgázott fogtechnikus.
Sutáit«, Kassuth u„ Prokes-hiz. Teleim 56.

Merengés . . .
Ülök a parton elmerengve,
Nézem a tónak apró fodrát.
S gondolkozóin vájjon mikor, 
Mikor is repülhetek, hozzád"?

Megnyitod este az ajtómat,
S előttem állsz, lépetten, fázva,
A boldogságtól elzsibbadva,
Vájjon jön-e majd szó a számra?

Karodba zárva nézel engem 
S ól Bár soha vége ne volna! 
Elmondunk egymásnak majd min-

I dent,
Egy hosszantartó, forró csókba?!

Bartók Mária.

— Ruffy Fálné kitüntetése. Jól
i megérdemelt kitüntetésben része- 
1 siiit sok szabadkai szegénynok is­

tápolója, dr. Ruffy Pálné, született 
szontgyörgyvölgyi Szép Blanka, 
akinek Zita királyné a II. osztályú 
Erzsébet-rendet adományozta. A 
rendet I. Ferenc József királyunk 
alapította boldog emlékű Erzsébet 
királynénk halála után egy héttel, 
hegy azzal a szegények pártfogóit 
jutalmazzák meg. Ruffyné majd­
nem minden -ótélumyságát titok­
ban eselekszi. elhárítván magától a 
dicséretet. Legutóbbi igen nagy 
sikerű jótékony akciója volt az a 
temploHafelszerelési kiállítás, me­
lyet a kárpáti falvak fölépítése ja­
vára a szabadkai zárdában ren­
dezett.

— Uj huszárkapitányok. A ki­
rály a századosi elmet és jelleget 
adományozta a tartalékban a kö­
vetkező 8. huszárezredben tart fő-
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hadnagyoknak: Szende Bélának, 
Magyar Lászlónak és Körmendy 
Istvánnak.

— Kitüntetések. Az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartá­
sukért a Signum Laudist kapták 
a kardok egyidejű adományozása 
mellett Dekker Pál és Beregszászy 
Gyula tart. hadnagyok, beosztva a 
6. népfölkelé gyalogezrednél.

— Katonaovvosi kinevezések. A 
király kinevezte 1917. nov. 1-től 
számítandó ranggal tart. főorvo­
sokká: Geldemann Géza és Kriáek 
László 86. gyalogezredbeli tart. 
segédorvosekat; tart. egészségügyi 
hadnaggyá Rosenfeld Mátyás 23. 
gyalogezredben tart. egészségügyi 
zászlóst.

— Uj rendelet a vekviráláeról". 
A hivatalos lap kormányrendelet 
közel, amely tölhatulmazza a köz- 
élelmezési minisztert arra, hogy 
a rekvirálást, tekintet nélkül a 
megállapított korlátozásokra, el­
rendelheti mindazoknak a tények­
nek és ezek őrleményeinek (liszt, 
köleskása, árpagyöngy atb.) akár 
a termelőnél akár a nemtermeié 
nél található készleteire, amelyek 
emberi élelmezésre használhatók. 
E rendelkezés kiterjed az sbrak- 
takarmány rekvirálására is.

— Éretségizett leány. Dr. F&ller 
Alajos, zombori ügyvéd, tehetsé­
ges és szorgalmas s szép remé­
nyekre jogosuló leánya Valéria, f 
hó 17—22. napján tartotta a főgirna 
Vili. osztályú éretségi vizsgályát 
jó eredménnyel. A nőknek a köz­
ügyekben képzettséggel való ve­
zetésébe történő bevonása korszn 
kában ez bizonyára örvendetes je­
lenség, mihez nemcsak a bájos 
éretségizett uriieány, és szüleinek 
hanem a közügyek érdekében is 
sok szerencsét kívánunk. Úgy hal­
juk, hogy a kedves k. a. az egye 
temen az orvosi fakultáshoz irat­
kozik.

— Leányok a hadiárvákéit. A
női felső kér. iskola növendékei 
tegnap, szerdán, megismételték 
múlt szombati előadásukat a hadi­
özvegyek és árvák javára. A kö­
zönség teljesen megtöltötte a nagy­
termet. Szellem, sen és bátran ad­
ták elő a szép müserszámekat a 
lányok. Galambos Rózsi magyar 
dalokat játszott, melyeket maga 
komponált zongorára. A kofa cimü 
vig jelenetben Zsulyevica Ili ját­
szotta a rendőrt. A többi szerep­
lők az első előadásheliek voltak.

- Lövöldözés a tánciskolában. 
Tegnap este a Zvekán-féle tánéis- 
kólában Petrick Lajos 86-os köz­
katona revolverrel lövöldözni kez­
dett. Féktelen jókedvében a katonai 
és polgári rendőrök zavarták meg. 
Bekísérték a 86-os pótzászlóalj pa­
rancsnoksághoz.

lllllllllllllllllllllllllll*
LIFKA MOZI
Ma csütörtökön utoljára "TD0
Franceska Berlini
a ragyogó szépségű tragika 
ozidei első felléptével a

Diadalmas asszony
Egy nagyvilági hölgy 
története h a t felv.
Kezdete 5 és B órakor.

— Érseki körlevél. Váredy L. 
Árpád dr. érsek 26. sz. körlevele 
intézkedéseket tartalmaz az uj egy­
házi kódex mér életbeléptetett 
szakaszairól, pályázatot hirdet dec. 
31-iki határidővel az észiváei plé­
bániára, ajánlja Fisoher-Colbrie 
Á. dr. püspök füzeiét a missziók­
ról, közli a megjutalmazott, illetve 
segélyezett egyházmegyei papok 
névsorát.

— Jutalmazott lelkészek. Az 
érseki hatóság ez évben a követ­
kező plébánosoknak, illetve káplá­
noknak utalt ki jutalmat és se­
gélyt: 200 K-t: Mészáros Béla 
tompái, Kazinczy Imre borotai és 
Csinesák Antal sajkásluki admi­
nisztrátoroknak, 100 K-t: Pótz 
György, Farkas Károly, Peresy 
József, Garay Béla, Péter Bálint, 
Frech Adám káplánoknak, illetve 
hitoktatóknak.

— Beszüntették az exhamáláso- 
kat és a hullák hazaszállítását A 
belügyminiszter körrendeletben ér­
tesítette a várost, hogy a hadmű­
veleti és hadtápterületeken az ex­
humálásokat és a hullák hazaszál­
lítását a vasúti forgalom miatt to­
vábbi intézkedésig beszüntették.

— Konzervgyár Zentán. A szesz­
főző szövetkezet központjának Zom- 
borban tartott közgyűlésén tebbsk 
közölt jóváhagyó tudomásul vették, 
hogy Zentán a tavasszal nagyobb- 
szabásu konzervgyárat építenek 
gőzerőre berendezett kazánokkal, 
továbbá hogy a törkölyöknek be- 
szelgáltatási határidejének meg­
hosszabbítását a minisztériumtól 
január végéig kérik.

— Hogyan fogadják vissza a jó 
férjet? Egyik zentai újságban a 
következő érdekes nyílttéri közle­
ményt olvassuk : Figyelmeztetem 
férjemet, Szabó Tönki Jánost, hogy 
a tőlem elvitt 1500 koronát és ru­
haneműt el ne kótyavetyélje, ha­
nem megőrizze, mert csak úgy 
fodadom rissza. Patéos Mária.

— Megjutalmazott tanítók. Az 
érseki megye iskoláiban működő 
tanítók közül a folyó 1917 évre 
jutalmat nyertek: és pedig 150 
K-t: Bertica Jézsef Vaekut, Pás- 
tyik Elek Doroszló, Walner Julia 
Katymár, 100 K-t: Paláetby Fá­
bián Obecse, Cirják János Bács- 
földvár, 50 K-t: Gausz Jakab Pa­
lánké, Gebhart György Milities, 
Conolik Amália Mohol, Hazafi 
József Kiskőrös, Máté Tóth Ist­
ván Bődbakód, Horvácky István 
Csávoly, Mikolevice Lajos Bátme- 
noster, Windiseh Károly Begyisz- 
ló, Wolf József Ujverbász, Zápo­
raiéi Ida Bátmonostor, Bobár De­
zső Kisszállás, Csicsáky Anna 
Alsómógy, Elohlinger Márton Ha­
jós, Fehér György Alsóerek, Sei 
ter Anna Gemolyag, Iván János 
Drágszél, Lackó Béla Kaskantyu, 
Molnár Vendel Szakmár, Balázs 
Ilona Halecsa, Balázs Jézsef Ti- 
szakálmánfalva, Baksa Atilia Csu­
rog, Bertics Sándor Báosbokod, 
Drégely Kálmán Mélykút, Horváth 
Géza Kalocsa, Lenzsér Péter Ka­
locsa, Mergl János Cservcnka, Res- 
li Rezső Kalocsa, Rimler Toróz 
Bátya, Radák József Tiszakálmán- 
falvo, Salamon Gyula Kiskörös, 
Stenoel József Szeremle, Sárközi 
Sándor Csurog, Varga Endre Ke­
cel, Vén Erzsébet Góderlak, Win­
ter Pál Fájsz.

— Bovárási engedély. A honvé 
delmi miniszter 2850 ein. 4 számú 
rendeletével felhatalmazta a járási 
főszolgabirákat és polgármestere­

ket, hegy mindazoknak, akik uj ] 
fel mentesüket, vagy meglevő fel- | 
mentésük meghosszabbítását kér- , 
ték és erre javaslatba is hozattak 
ha felmentési ügyük mindez ideig 
elintézést nem nyert, már mest 
1918 évi március 31-óig érvényes 
bevárási engedélyt sdhassanak. 
Meüengedte továbbá, hogy az ez 
évi deoember 31-ig általánosság­
ban felmentett hivatásos gőz- és 
motorcsóplégóp keselők és fűtők 
felmentése, ha felmentésükre még 
továbbra is szükség van, 1918 
február 15 ig meghosszabbittassék,

— Zár alá veszik a lucernama­
got. A hivatalos lap kormányren­
deletet közöl, amely zár alá veszi 
a meglévő lucernanaagkészletet. A 
birtokos a készletet másnak, mint 
a Haditerménynek, nem adhatja 
el és a földművelésügyi miniszter 
elrendelheti a zár alá vett készlet 
rekvirálását.

— Akik nem panaszkodnak. A
vendég a pincérhez: Hallja, mi- 
C3oda piszkos asztalkendő ez itt ?

„Különös“ — válaszolja a pin- 
sér — „Uraságod előtt mór heten 
használták ezt az asztalkendőt, de 
még egyik sem emelt panaszt 
ezért“.

— Az ügyetlen tolvaj. A vasúti 
tolvajok közé szegődött Mezei Kál­
mán szabadkai mozdonyvezető is, 
aki egyik délben az állomáson egy 
kosarat a többi közül kivett és el 
akarta vinni. Babai Jenő állomási 
főpénztárnak észrevette a lopást 
és igy Mezei csak 25 lépésnyire 
vihette a kosarat, melynek csak­
hamar jelentkezett a gazdája is, 
Szabó * János szakaszvezető. Az 
ügyetlen tolvajt följelentették.

— Panaszok a tiukorközpont el­
len Egyik vidéki lap első oldalá­
nak közepén olvassuk óriási be­
tűkkel a következőket: Igaz-e, 
hegy azt a cukrot, amelyet most 
a város közönségének két havi cu­
korelvonása után osztanak, — Ko­
lozsvár városa vegyileg megvizs 
gáltatta s azt, mint élvezhetetlent, 
és az egészségre ártalmast nem 
fogadta el és a Cukerközpont ren­
delkezésére bocsátotta? Kérdjük, 
hajlandó-e a váresi közélelmezési 
hivatal ennek az elterjedt fairnek 
azonnal alaposan átána nézetni, a 
cukrot pedig vegyileg megvizsgál­
tatni s annak eredményéről a kö­
zönséget tájékoztatni. Hajlandó-e 
a közélelmezési miniszternél eré­
lyesen szorgalmazni, hegy a vá­
ros lakossága necsalc rondeleteket 
és ukázekat kapjen, hanem a 
maga idejében megkapja a maga 
áruját, mint más városek és pén­
zéért ne küldjenek ide minden 
szemetet.

— Helyreigazítás. A múlt va­
sárnapi lapszámunkból a Prohászka 
Ottokár hadi árvaházra adakozók 
sorából kimaradt: Birkáé Gyula 
4 kor. Utólag pedig hozzájárultak : 
Mamuzsich József 5 kor. és dr. 
Lipozsencsich Lázár 20 kor. = 25. 
Úgy ezen 25 kor. mint a múltkor 
közlött 284 kor. az utasítás szerint 
az „Alkotmány“ szerkesztőségéhez 
fölküldetelt.

— Fénykép-, levelezőlap- ésarc- 
képnagyitás vagy festés leggyor­
sabban és legolcsóbban a villany­
teleppel szemközt az Ádám Ró­
bert féle üzlet mellett levő „Es­
peranto“ műteremben készül el. 
Szegénysorén nyugdíjasok, özve­
gyek és árvák a beszerzési áron 
kapnak itt mindent ; igazolvá­
nyokra szükséges képet pedig özv.

Cténer Andorné utján ingyen ie 
kaphatnak.

Színház.
Színházi hírek. Ma csütörtökön 

este Straüss Oszkár remek zenójü 
nagy operetteje a Legénybucsu ke­
rül színre a két főszerepben Holdy 
Juci és Tibor Dezsővel. Holnap 
pénteken megismétlik a Mágnio 
Miska nagy operettet. Szombaton 
felújításra ker&l Herceg Ferené 
rendkívül mulattató vigjáteka a 
Gyurkovlcs lányok, melynek fősze­
replői, H. Lengyel Irén, K. Pintér 
Irma, Kőnya Gizella, Nádassyné, 
Hidvéghy, Komlós, Rónay, Reme­
te, Kiirthy és Garay lesznek.

Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután leszállított helyárákka! 
Strauss Oszkár operettje „Legény 
bucsu“-t a már ismert szereposz­
tásban. Este rendes helyárakkal 
bérletszünetbon a „Gólem“ nagy 
operette kerül színre. Jegyeket ezen 
előadásokra már lehet előre vál­
tani a színházi pénztárnál.

Színházi műsor :
Csütörtökön A) bérletben Le- 

génybucsu nagyoperetté.
Pénteken B) bérletben Mágnás 

Miska nagy operette.
Szombaton A) bérletben Gyur- 

kovits lányok vígjáték.

A városi színházban az estéli elő­
adások pontosan fél 8, a délutáni 
előadások pedig fél 4 érakor kezdöd- 
nek. , . f

Szerkesztői üzenetek.
B. F. Még ez is gyenge és nem 

is való a nagyközönség elé, any- 
uyira egyéni. Különben is későn 
jött. Várunk jobbat.

G. E. El is késett, de meg 
gyeage is míg. Gondolatai nehe­
zen emelkednek az elbeszélő próza 
fölé.
Nyomatott a kiadótulajdonos, Scent 
Antal Nyomda és Irodalmi Villáiéi 
mint szövetkezet könyvnyomdájában 
Szabadkán, Rákóoz'-utoa 20 szám

KorzóMozi
műsora.

Dec. 25, 26,27 kedd-szerda-esütörtök

Molnár ferencz
örök becsű regénye

'Pál-ufczai
Megható gyönyörű színjáték. A bu­
dapesti Urániában óriási siker mel­

let játszák.

Amerre a szabadkai hősük 
járnak! Diadalmas elő­
nyomulásunk Velenccjfelé 
Pokoli harcok a Piavánál.

Eredeti hadi felvételek. 
Kezdete : ünnep- ós vasarnnp d. u. 
2M^AJi^t^5rak:or^Cétlü!znaj)5é38



dülvidbk Sí/tíntáka IVíi?. december 28

csütörtök27 Szerda

asszony
színmű négy felvonásban 
és a fényes pdtműs r.

ElfiadAsek kezdete : hétküz- 
■ap fél 6 és fél 9 órakor 
vasár- én ünnepnap pedig 

6-ig és este fél 9 órakor

Mozgófényképszinház.

L1FKA MOZI HETI MŰSORA
Szerda—csütörtök : Franciska 

Berlini az olasz filmtragika leg­
megrázóbb alakítása: A diadalmas 
asszony.

Péntek—szombat—vasárnap Be­
regi Oszkár felléptével A föld cm 
ben egy mérnök tragédiája 4 feiv.

luxus bőrtisztitócrém
garantált valódi békeidőbe!! minőség.

Harry
a le urivilág kedvelt eevropasztája. 
Eladási árak 1917 november 10-től 
40. fi. 1 debez 2 K,ßO. sz, 1 doboz ‘3.50 

Kapható Szabadkán min­
den előkelőbb üzletben.

Harry
sevrópusztánk látszólagos magas 
ára danára mégis a legolcsóbb, mert 
a használatban kitűnik, hogy tia- 
sonlithatatlanul kiadósabb, mint a 
különféle fajta hadicipőkrémek, me­
lyek . ől 3—4 deboz szükséges, hogy 
1 doboz „HARRY" pasztát pótoljon. 

Nagybani szétkülddési telep:

Reiter éss Tár§a
vegyészeti gyár

Budapest, VII., Isiváu-ut 69

Ä tiláSirásireiidelef
batáreizatatait a fényhatás 
csökkenő e nélkül csakis

Tunjsnm
féíwaiKos lámpákkal

lehet botartartani.

Használjoss 25, 40, 
00 wat fogyasztású

Tuoisram-lániDál •if
4$ 1 *

KÖRZŐ MOZI MŰSORA:
Kedden szerdán, csütörtökön : ,

Molnár Ferenc örökbecsű gyönyörű 
regénye : A Pál utcai fiuk. Buda­
pesten az Urániában óriási siker j 
rel játszók. A második szenzációs ; 
sláger: Amerre a szabadkai heiök i 
járnak. Pokoli harc a Piámnál, j 
Eredeti harctéri felvétel olasz föl ] 
dön. j

Péntek-szombat vasárnap: A nap \ 
átka. Megkapó drámái színjáték, j 
Főszerepben Mária Garmi. A nagy j 
művésznő hires alakítása:

Hét fő-Kedd; Szilveszteri és uj ' 
évi műsor nagyszerű slágerekkel: I 
Pethes Imre a nemzeti színház mű I
vészének felléptével: A papugály. j r 8
film játék 3 felv. Szélvész kisa sseny | H ^ F f 6 S Z íTlIKlOS

Uj magyar Vörös­
kereszt sorsjegy!

Részletfizetésre :
45 2 drb 25 havi részlet á 6 K ^ 

‘4 5 drb 24 havi részlet » 15 K 5 
jű 10 drb 30 havi részlet á 26 K y| 
io Az első részlet kifizetésénél '■ 
-g átadsn törvény értelmében ki- ~ 
-e állitctt részle'ivet, úgy begy =" 
•g a legközelebbi húzásban már 5 
® résztvesz. Húzás már jan. 5-én. S. 

.y Vidéki megrendülés pirtiaeilis. X
Kapható

a Hunetz-Bankban
Szabadd, Eötoös-utcza,

Újságkihordó
leány felvétetik a 
„DÉLVIDÉK“ 
kiadóhivatalában 
Rákóczi-utca 20.

Ilaffia nincs
és nem is lesse: 1
N; ersanyaghiány miatt a papir- 
epárga ára mapről-ruipra emelkedik. 
Mindenki lássa ei magát előre

PÁTRIA“
papfrspárgsval.szOllfihüíDzS

Ara 100 kg-ként 580 korona.
Kapható Gottlieb ás Schmiedl „Pát­
ria parirspárga" eladási irodája. Bu­
dapest, VII kerület, Rákóczi-ut 6. ez.

TEALE LiC_____ __ _ ^ _ íí

ff " "

m legjobb rumos teepótió.
BQF Olcsó, egészséges, ízletes ! !

Tomegéleiítiezésnél
katonaság, fogolytáborok kórházak, gyári- és bá ya-vállalatok, valamint 
kereskedők és mágánbáztartások részére nélkülözhetetlen. 1 kgr. „TEA 
LELKE“ 403 adag rumos teát ad. Egy csézso Ízletes tea elkészítéséhez egy 
kávés kanálnyi „TEALELKE" elegendő. — Próbaüvoget (nagyot) K 10 — 
(kicsit) K 5'— a pénz előze.es beküldése ellenében küldök. Kísérelje meg 
és meg fog győződni róla, hogy a „TEALELKE6 a modern vegyészet 
remeke, a egideátisabb és legegé z«égesebb rumos teapótló. Képviselő', 

felvétetnek. Katonaságnál bevezetettek előnyben részesülnek.
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Rákóci-ut 32. sz.
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ÍZLÉSES és olcsó üzleti levél-
: : PAPÍROK ES BORÍTÉKOK A : : :

S Z E N T- A N T A L
KŐ N Y VN Yö M D1 B A N
........... SZEREZHETŐK BE. ..............

béréket valamint más nemes bz«V- 
méket, legmagasabb árban megvesz

pompás vígjáték 3 felv. és a nagy­
szerű pótműsőr.
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Fiókok; Ssabadka, Zagreb, Karlovác, Növi Oírkveniea.
Beflíetetl ,'lapifiUe 10.000,000 én turtalék.Alap 2.000,000 K.

Elfogad betéteket könyvecskékre és folyószámlán a legkedvesShb teltételek mellett. — A betétekre 
a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok múgíüL-podás szerint fizettetnek ki.
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ad , mindenféle ériékpapirokat (állami dinieteket, záloglevél .'.két, sorsjegyeket sth.) 
” külföldi éra- és papírpénzeket és az össaes egyéb értékeket, napi árakon.

tetétC-e Kez-clésre órtékpapirokat. =====

Folyósít: Jelzálogkölcsönöket földbir­
tokra és nagyobb városokban házakra.

Mibocsájt: 47, és 5°/0 (utóbbiak 3% nyereménnyel)
pupiliáris lIztansíüB, adómentes, mindenféle étedéi céljaira alkalmas zálogleveleket.

IIK ANGIHOZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtok.parcellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó komissionális megbízásokat. 

VÉGZI LKGBLŐNYŐ8RBB feltételek mellett az összes banktizleteket, továbbá börzei és komiseieionális megbízásokat. I


